



北京 丰台  
FENGTAI BEIJING  
京内准字: 2002-L0082号

# 丰台时报

FENGTAI TIMES



北京丰台公众号

01/19

2024年 星期五

第1266期

农历十二月初九

## 奋力谱写中国式现代化丰台篇章

编者按: 2023年1月18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平通过视频连线亲切看望慰问新发地批发市场留守的商户和采购年货的群众。2023年1月18日,伴着冬日的暖阳,《丰台时报》记者一早便来到新发地农产品批发市场,现场透过镜头记录习近平总书记与新发地留守商户和采购年货群众视频连线的全过程。2024年1月18日,是习近平总书记通过视频连线亲切看望慰问批发市场留守的商户和采购年货的群众一周年的日子,《丰台时报》再次实地探访新发地商户……

# 1月18日的视频连线是我一生难忘的回忆



本报讯(记者 赵智和 原梓峰)“今天是腊八节,正好是习近平总书记和我们连线一周年的日子,记得那天我们在视频上见到总书记那一刻特别激动、特别开心,是我一生难忘的回忆。”新发地市场“榴莲大王”毛勇习开心地说。1月18日,是习近平总书记与新发地留守的商户和采购年货的群众视频连线一周年的日子,恰逢第二届新发地年货节暨集采集配节开幕,新发地市场锣鼓喧

天,喜气洋洋、年味十足,留守商户和采购年货的群众脸上洋溢着幸福的微笑。

记者走进新发地国际榴莲馆,只见馆内形形色色的榴莲琳琅满目。“这里原来是海南木瓜交易大厅,里面木瓜飘香,但是随着各种水果不断进入市场,木瓜的销量逐渐下降。2023年,我们把原来的海南木瓜厅升级改造为国际榴莲馆。总书记对我们的付出给予了肯定,也为我们今后的发展指引了方向,我们干劲可足了。快过年了,我们为首都人民备了不少年货,不光有各种榴莲,还有来自全世界的进口水果。”毛勇习一边整理着榴莲一边说。

记者在现场看到,目前榴莲馆销售的有马来西亚的猫山王、黑刺,泰国和越南的金枕,越南的加仑,菲律宾的普雅……全世界的榴莲品种在榴莲馆里都能找到。据了解,原来的木瓜大厅每天

交易额约200万元左右,升级改造为国际榴莲馆以后,每天交易额达到800万元至1000万元左右,交易量增加了40%—60%。

张宗志把新疆的蜜瓜经过改良后带到了兰考,年产值10.8亿元,带动了当地1万多人就业,兰考蜜瓜让兰考老乡过上了幸福生活。“去年的今天是总书记和我们连线的日子,现在想起来还非常激动,也备受鼓舞。在这一年的时间里,我们扩大了基地的种植规模,培养了很多的种植能手,也带动了更多周边的百姓就业,我们非常有信心,把瓜种好、卖好,把优质的蜜瓜送到首都市民的餐桌上。”新发地市场“蜜瓜大王”张宗志激动地说。

当时向习近平总书记汇报工作的许恒坤是做社区菜店的,他打通服务居民群众“最后一公里”,直接将蔬菜水果送到百姓家门口,让大家能在家

门口吃上更新鲜、更实惠、更放心的蔬果。同时,他还经营各种山药,一年的交易量在5000吨左右。

“一眨眼一年过去了,我记得当时向习近平总书记汇报工作时心情特别激动,到现在回想起来,心里还是热乎乎的。一年来,我们又增加了两家社区超市。春节来临之际,我们为首都市民备足了年货。”新发地农产品批发市场采购商许恒坤说。

谷志龙带着他的团队在新发地打拼快20年了,夏季卖毛豆、花生,冬季卖豆角,经营的品种有豇豆、扁豆等,每天的交易量大概有200吨。“去年的今天就是在这里,习近平总书记和我们视频连线,我当时站在第一排,回想起来当时大家都很激动,觉得总书记特别关心咱们,这是一种荣耀,一转眼几个正好一周年了,1月18号这天我永远都不会忘!”新发地市场“毛豆大王”谷志龙说。

## 在城南烟火气中体验“一站式购买”

# 第二届新发地年货节暨集采集配节开幕



工作人员通过线上线下同步介绍新发地产品。原梓峰 摄

本报讯(记者 王蕾蕾)四季流转,八方食事,又一年的新发地年货节暨集采集配节如约而至。火红的草蓐、饱满的车厘子、鲜活的海鲜、丰盛的年夜饭、喜庆的春节文创……1月18日,第二届新发地年货节暨集采集配节在北京新发地农产品博览中心开幕。中国农产品市场协会会长张玉香,区委书记王少峰,市商务局局长朴学东,区政协主席李岚,区委副书记底志欣一同参加。

本届新发地年货节暨集采集配节以“年货好又全 欢喜过龙年”为主题,主会场为新发地农博中心,分会场为新发地市场肉类交易大厅、综合交易大厅、蔬菜市场大厅、国际榴莲馆、湖北厅、水产市场等交易区。

建设新发地农博中心、国际榴莲馆、净菜加工产业园……2023年以来,新发地市场加大转型升级力度,增添了很多全新的生活消费场景和更贴心的购物环境,从批发业态向服务业态转型,同时正在探索构建农产品产业链。(下转03版)

## 学习贯彻区“两会”精神

### 全区各界掀起“两会”精神热潮(二)

丰台区法院党组书记、院长祖鹏:刚刚结束的区“两会”,凝聚共识、汇集智慧、群策群力。征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。区法院将不断优化审判功能布局和司法资源配置,扎实做好服务保障丰台区高质量发展,持续强化司法资源供给;聚焦人民群众对民主、法治、公平、正义、安全、环境等方面的新要求,立足审判职能,深化改革创新,促进公正与效率,坚持和发展新时代“枫桥经验”,优化12368诉源治理机制,深化“7+2+1”枫桥式人民法庭工作体系创建,创新与全区力量协作联动机制,探索打造现代化理念下源头预防化解纠纷的“丰法样本”,以能动司法的实际成效不断满足人民群众对公平正义的期待;紧扣区“两会”上凝聚的代表委员智慧,始终坚持司法为民、坚持问题导向,把落实好代表建议作为推进各项工作的强大动力,切实回应群众关切和群众呼声,更好推动法院工作高质量发展,更加奋发有为履职尽责。

丰台区人社局党组书记、局长曲峰:人社局将加大“先锋人社”深耕细作力度,做好人社工作三年发展中期布局,推进“先锋人社”三年行动计划走深走实;建立人力资源协作、技能培训促就业、基层公共就业服务三个体系,做好就业服务模式革新和手段升级,推动“大就业”工作机制深化创新;提升社保业务经办效能,打造“社保无忧”体系,

促进社保事业健康运行;聚力首都人才高地建设,紧盯高精尖人才和卡脖子技术求才求智,“引”“育”结合,边“引”边“育”,实现人才工作破局发展;探索实施在施项目精品工地推广机制,充分发挥网格化管理机制作用,探索联动建设和谐劳动关系工作站,推动劳动关系诉求处置改革,再造诉求处理流程,设置“一站式”受理综合,建立劳动关系类诉求联合受理运行机制,实现“接、诉、调、裁”一案通办。

丰台区卫生健康委员会党委书记、主任牛仓林:区政府工作报告铿锵有力、催人奋进,亮出了我区倍增追赶优异成绩单。新的一年,卫生健康系统将严格落实区“两会”确定的目标任务,自觉主动对标对表,把学习区“两会”精神和“倍增追赶、合作发展”大局激发的干劲和热情转化为推动卫生健康事业发展的强大动力,始终把辖区居民健康需求作为工作的出发点和着力点,以卫生健康强基工程为抓手,进一步振奋精神,坚定信心,真抓实干,攻坚克难,紧紧围绕保障人民群众健康安全,持续推动丰台中西医结合医院二期工程建设、加速补齐基层社区卫生服务中心空白点,优化“智慧医家”品牌服务,织密筑牢生命全周期健康保障网,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,为奋力谱写丰台区高质量发展新篇章贡献卫健力量。

## 永定合声

### 扑下身子、带着感情抓落实

一枝一叶总关情,春风化雨润民心。区委十三届七次全会为丰台擘画了未来发展蓝图,推动各项任务目标的落实,必须坚持和发扬扑下身子、沉到一线的传统,带着对丰台的感情、对丰台人民的感情,用真抓实干提升群众的幸福感和满意度,用真心实意赢得群众的认可和支持。

要带着对群众的感情,倾注心血解民忧。要自觉践行“四下基层”,大力实施“一线工作法”,让人民群众切身感受到公共服务的效率和温度,感受

到党员干部的工作态度、效率、作风和能力。要主动加强调查研究,围绕人民群众最关心最直接最现实的利益问题,通过调查研究找到解决问题的新思路新办法。要更加做实“吹哨报到”,条块结合形成合力,主动谋划工作,主动向前一步,积极破解基层治理难题。要切实抓好接诉即办,以对人民高度负责的态度,始终把民生工作摆在重要位置,把群众的安危冷暖放在心上,把各项工作真正做到群众的心坎上。(下转02版)

### “倍增追赶、合作发展”·一把手访谈

### 区检察院党组书记、检察长李继征

## 以高质量检察履职促进检察工作现代化

主持人:每年的丰台区“两会”,区检察院都会向大会报告检察工作情况,能跟大家分享一下,过去一年检察机关在为群众办实事方面开展了哪些工作?

李继征:2023年,区检察院坚持从政治上着眼、从法治上着力,在检察履职办案全过程彰显“高质量办好每一个案件”的基本价值追求,助力解决群众“急难愁盼”,办好人民群众可感受、能体验、得实惠的检察为民实事。

一是用心用情回应群众诉求。坚持和发展新

时代“枫桥经验”,持续深化首都检察版“接诉即办”,打通12345民生热线、12309检察监督热线,受理群众信访2500余次,切实做到群众信访“件件有回复”,获评全国检察机关“为民办实事”优秀团队。我们充分发挥检察听证在化解信访矛盾、促进溯源治理等方面的重要作用,邀请代表委员、专家学者、社区工作者等参与不起诉公开听证会48场,以群众看得见、听得懂、感受到的方式,解“法结”、“心结”。(下转03版)